

## Участвую в конкурсе «Мои горизонты» для педагогов Проекта «Билет в будущее»

Эссе: "Россия- это и мои горизонты".

Почему я решила написать это эссе? Какую помощь в работе по профориентации мне оказывает этот ресурс? Почему я считаю его универсальным средством в работе классного руководителя?

Я, педагог-психолог МБОУ «ООШ № 2 ст.Исправной» Куликова Марина Александровна и классный руководитель 8 класса. Мне очень приятно, что со всеми ребятами я на одной волне и слежу за тем, как складывается их жизнь, радуюсь их успехам, переживаю за неудачи. Для этого возраста характерен "поиск себя", подростки находятся в промежутке между детством и взрослостью. Себя они уже считают взрослыми и самоопределение играет для них важную роль. У них возникают вопросы: " А кем же я буду в будущем? Чем я буду заниматься?" И часто ребята не могут найти ответы на эти вопросы, а проект "Россия-мои горизонты" помогает им найти на них ответы.

Лучше всех живут те, кто не ошибся с профессией и не положил свой диплом на полку.

Когда-то моя бабушка мне говорила, что у каждого человека для счастья должно быть три вещи: удачно родиться, удачно жениться и удачно выбрать профессию. Удачно родиться не у всех получается, родителей мы не выбираем. Удачно жениться- то же как говорить «Любовь зла», а вот выбрать дело своей жизни\_ это уж точно зависит только от нас. Мне уже однажды пришлось видеть такую ситуацию, ребенок, учась уже в 9 классе, совершенно не знает куда ему пойти дальше. Если учиться, то где? Если работать, то кем?

Мне повезло, когда-то на мой выбор повлияла директор моей школы и наш классный руководитель Аминат Хазреталиевна. Она как- то разглядела во мне хорошего учителя и с ее легкой руки я- педагог. Хотя идти-то было особенно не куда.

Сейчас у ребят из глубинки есть возможность поступить даже в московский ВУЗ, спасибо ЕГЭ. (сейчас меня наверно осудят коллеги) А вот куда именно?

В этом ребенку должны помочь родители и, конечно, школа. Я считаю своим долгом помочь ребятам определиться с выбором будущей профессии, а кто поможет мне?

Ресурс «Россия- мои горизонты» просто большое облегчение в работе для меня. Я работаю в небольшой школе и поначалу сама составляли план работы, придумывала различные тесты для детей, как сами это понимали. И ведь работало же! Но было трудно и отнимало много времени, а сейчас, какая красота! Очень умные, грамотные люди: психологи, педагоги, люди разных профессий, в том числе программисты славно потрудились и создали такой ресурс. Все так

интересно и доступно.

Как обычному педагогу мне важно, чтобы ребята знали приоритетные для развития страны отрасли экономики, спрос на кадры (востребованность профессий), стратегию экономического развития России.

Как классному руководителю важно чтобы у моих учеников были сформированы ценностные ориентиры при выборе профессии.

Новые ФГОСы ставят задачу патриотического воспитания ребят, формирование их гражданской позиции.

На уроках «Россия – мои горизонты» эта работа идет «красной нитью», надо только чуть-чуть обратить внимание ребят на то, какая у нас красивая, богатая, перспективная страна. Какие люди в ней живут. Как проявляется их любовь к Родине в наше непростое время. Замечательные ролики с известными людьми подтверждают эту мысль.

Самое ценное, на мой взгляд, это онлайн пробы. Можно увидеть свои результаты и склонности к той или иной деятельности. Компьютер обрабатывает всю информацию и выдаст результат. Очень интересно и наглядно.

Как в любом новом деле есть какие-то небольшие сбои и шероховатости, но это все легко исправить, ведь в школе работают профессионалы. Авторы внимательно относятся к критике и делают все, чтобы работать было удобно, например: для удобства, представили планирование в удобном текстовом формате, поскольку изначальные форматы оказались сложными и неудобными для использования. Все есть, только нажимай ссылочку.

На мой взгляд, в названии проекта каждое слово главное: Россия, мои, горизонты!

Второй год работаю с этим ресурсом, хочу продолжать ее и жду чего-нибудь интересного и может быть даже неожиданного от авторов.

Уверена, так и будет!

[#Моигоризонты](#)